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Orvost a tanyáknak!
A kulturális fejlődés utján az 

utóbbi evek alatt szinte szédületes 
haladást tett Csongrád. az utóbb léte­
sült kultúrintézmények bizonysága sze­
rint. A tervbevett és egy-ket éven be­
lül elkészülő újabb kultúrintézmények 
megingathatatlan szilárd bázisai lesz­
nek úgy Csongrád komoly, számottevő 
varossá való fejlődésének, mint pedig 
a varos és környékének szellemi és 
gazdasági fellendülésének.

Mint ahogyan azonban gazdasági 
fellendülés csakis bensőséges kultúrá­
ból sarjadhat, éppen úgy kétségtelen, 
hogy ez a kulturális alap el sem kép­
zelhető a város és környéke egészség­
ügyének intézményes biztosítása nél­
kül. A tanyák szétszórt hazaiba az 
orvos viszi el a városi kultúra iránti 
érdeklődést. Az orvos, aki nemcsak a 
meglévő testi bajokat gyógyítja, ha­
nem tanácsaival, utbaigazitasával meg­
akadályozni igyekszik a betegségek 
előfordulását, a tanyai tanítóval együtt 
a legeredményesebben vehet részt a 
tanyák népéért to'yo áldozatos mun­
kában.

Ebből az áldozatos munkából 
azonban ki kell vennie részét a város­
nak, illetve a varos képviselőtestületé­
nek is, azzal, hogy gondoskodik arról, 
hogy a tanyak nepe necsak a város­
ban találja meg kulturigényei kielégí­
tését, hanem, — ha arra szüksége 
van, — otthona közelében juthasson 
hozzá a legelemibb, legemberibb jogá­
hoz és ne kelljen óraszámra kocsikáz- 
nia, inig orvost talál.

Csongradnak akkora tanyakörzete 
van, hogy annak teljes orvosi ellátá­
sára a rendszeresített két városi orvos 
képtelen. Nem lehet tovább halasztani 
a várossá alakuláskor tervezett harma­
dik orvosi állás rendszeresitesét, hiszen 
a tanyak dolgozó népének jussa van 
ahhoz, hogy a nagyrészben általa 
fentartott varos a tanyák részére külön 
orvosi állást szervezzen, mint ahogyan 

tudomásunk szerint — a város 
vezetősége már tett ilyen értelmű elő­
terjesztést a kepviselőtesiülelnek.

Akkoriban a képviselőtestület az 
előterjesztest elvetette, most azonban 
a képviselőtestületen a sor, hogy a
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változott viszonyokra, — a (anyai 
lakosság számának emelkedése, egész-
ségiigyi viszonyok romlása stb. _
való tekintettel, revideálja álláspontját

és a tanyak részére szükséges harma­
dik orvosi aljast rendszeresítse és sür­
gősen betöltse.

A földművelésügyi minisztérium interná- 
tussal tervezi a téli gazdasági iskolát.
A Szentesi utón építendő iskola mellett 80 ágyas in­
ternals létesül. — Az ágyhelyek telét megyei, városi 

es községi alapítványokkal kell biztosítani.
A Szentesi utón tervezett téli gazdasági 

iskola építésére hamarosan kiírják a verseny- 
tárgyalást, hogy az uj intézmény már az 
ősszel átadható legyen rendeltetésének. Az 
iskola helyéül kiszemelt térről már elvitték az 
ott elültetve volt facsemetéket és rövidesen 
megkezdődnek a földmunkálatok.

Az iskola ügyében Tóth István dr. pof. 
gárrneser néhány nappal ezelőtt Budapesten 
Schandl Károly dr államtitkárral tanácsko­
zott és ekkor felvetőd-; tt az az eszme, hogy 
az iskola mellett internátust is kellene léte­
síteni, hogy igy ez intézmény a környék 
tanulni vágyó gazdaifjsága számára is köny- 
nyebben hozzáférhető leg\en.

Schandl Károly dr. államtitkár interven­

ciójának eredményeképpen a földrnivelésügyi 
1 minisztérium arról értesítette Tóth István dr. 

polgármestert, hogy a minisztérium hajlandó 
a kbl 80 személyes internátus felépítésére, 
amennyiben a város, vármegye és környező 
községek 30—40 ágy fentartásáf biztositó 
alapítványokat tesznek. Az ágyfentartás évi 
költsége kbl. 160—200 pengő, tehát kbl. 
1500 — 2000 pengős alapítványok szükségesek. 
Amennyiben tehát sikerül legalább 30 ala­
pítványt gyűjteni, akkor Csongrádon nemcsak 
téli gazdasági iskola, hanem modernül fel- 

I szerelt internátus is épül, ami viszont a vár- 
I megyének is elsőrendű érdeke. Minden re­

mény megvan tehát arra, hogy a nagyjelen­
tőségű akció teljes sikerre fog vezetni
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Élvezetes, szép játékot hozott a husvét 
vasárnapi mérkőzés. Végig fair, változatos 
játék és a CsAK fölénye jegyében folyt le 

a harmadik találkozás.
CsAK—SzTK 2:0 (0:0)

Góllövők: Cseh, Forgó. Biró: Czeglédi. 600 néző.
Elsősorban elismeréssel kell megemlé­

kezni arról a szépszámú közönségről, akik 
a hideg idő dacára sem tartották magukat 
vissza, hanem igyekeztek a honi csapatot 
küzdelemre, győzelemre buzdítani. Ez, vala­
mint a csapat kitűnő kondíciója hozta a szép 
győzelmet.

A vendégcsapat a vasárnap délutáni 
vonattal érkezett s a mérkőzés megkezdéséig 
Kaszanitzky István vendéglőjében töltötték 
idejüket. A játékosok kitünően érzik magukat 
s sorra érdeklődnek a helyi csapat képessé­
gei felöl s boldogan emlékeznek meg az 
ezelőtt 8 év előtti 13: 1 -es valamint az 
utána következő évben elért 3: 1-cs győzel­
mükről. Titokban most is arra gondoltak,

hogy az elért eredmények közül az elsőt ki 
fogják verekedni. Különösen Ábrahám inté­
zőjük fűzött a csatához nagy reményeket s 
büszkén említette, hogy csapatukban nem 
kevesebb, mint 7 válogatott játékos van. Ezek 
után a CsAK kevés győzelmi reménnyel, de 
annál nagyobb lelkesedéssel indult a küzde­
lemnek, amihez hozzájárult az is, hogy két 
csatárjátékosát tartalékokkal volt kénytelen 
helyettesíteni. A CsAK öltözőjében a játéko­
sok egymást kitartásra buzdítják, mig a ven­
dégcsapat öltözőjében a játékosok a gólokon 
osztozkodnak s olyan is akad közöttük, aki 
egymaga 5 gólt akar rúgni.

Kapuválasztáskor a" CsAK-nak kedvez 
a szerencse, mivel a kelet felöli kaput kapja

BAN K ! Az Alföldön legolcsóbb kamat mellett BAN K !
azonnal folyósít bármilyen nagyságú kölcsönöket, külföldi kifizetéseket eszközöl, idegen pénzeket vesz és 

becserél, tőzsdei megbízásokat elfogad és tőkéjét a legmagasabb kamat mellett gyümölcsözteti
TÓJh DÉNES bank és pénzváltóíizlete Csongrád, Kossuth tér 17. szám.
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„FOF^D“ gyártmányok képv. Luxusautók, 
teherautók, alvázak, alkatrészek gyári áron. 
Autóbenzin, petróleum, autóolajok, gépzsir 
stb. állandóan raktáron — viszonteladásra

Kühne mezőgazdasági géplerakat,
árusítás részletfizetésre is.

98—99 #-os külföldi rézgálic
nagyban és kicsinyben. Mész, kristályszoda, 
műtrágya (szuperfoszfát), konyhasó viszont­
eladóknak. Katranvpapir szigetelő állandóan 
raktáron. „QfcnERALI" biztositó intézet 

ügynöksége.

Tűzifa, hazai és külföldi szén.
koksz hazaszállítva. Csépléshez
1 a. darabos porosz szén legjutányo-
sabban előjegyezhető, viszonteladóknak a ren­
des bánya-áron, kedvező fizetési feltétellel

s szél alá játszik. A vendégcsapat kezd s 
mindjárt erős támadást vezetnek a CsAK 
kapuja ellen, de a jól működő védelem min­
dent paríroz. Továbbra is az SzTK marad 
fölényben, szépen felépített támadásokat ve­
zetnek, de a 16-os vonalnál továbbjutni nem 
tudnak, a veszélyesnek látszó labdákat pedig 
Oláh, a CsAK kapusa könnyen teszi ártal­
matlanná. Mezőnyjátékban ér véget az első 
félidő.

A második félidőben a CsAK veszé­
lyesen támad, de kornernál többet elérni 
nem tud. Egyik kornerből — amit Oláh bal­
szélső szépen irányított — esik az első gól 
Cseh szép fejese révén. Gól után az SzTK 
ellentámadásba megy át, dé akcióját nem 
kiséri a szerencse, mert a kitűnő formában 
levő Oláh kapus mindent ment. A második 
félidő 30-ik percében szintén Oláh jól irányí­
tott korneréből rúgja Forgó a CsAK máso­
dik, egyszersmind utolsó gólját a kapuvonal­
ról. Ettől kezdve a CsAK állandóan támadt 
s határozott fölénybe kerül, de álmos csatár­
sora miatt több gólt elérni nem tud. Jól 
játszott a SzTK csatársora, a CsAK-nak a 
halfsora, de különös elismerést érdemel Oláh 
kapus, aki egyúttal a mezőny legjobb em­
bere volt.

A győzelem teljesen reális volt, a CsAK 
volt a többet támadó fél s ha akcióit sze­
rencse kiséri, még súlyosabb vereséget mér­
hetett volna egykori nagy ellenfelére.

{(i ö s z e ni k o r d é s e k.
Nem csak halni, da aki 

is •u no A AC4cto<AOa L.

Ezeréves fennállásunk alatt minden kor­
szak megszülte a maga nagyjait, kik gondol­
kozás nélkül áldozták életüket a hazáért. A 
mohipusztai vereségből futó lV-ik Béla 
királynak, a Forgách testvérek készséggel és 
gondolkozás nélkül adták a lovaikat. Szécsy 
Dezső áldozta föl az életét. Hunyadi Jánosért 
Kemény Simon. Dugovich Titusz Nándor­
fehérvár falairól ugrott a mélységbe, hogy 
a győzelmet biztosítsa. Losonczy István, 
Szondy György, Zrínyi Miklós és sok ezer 
más, mind a magyarság vértanúi. A magyar 
hazáért a velencei követ 1526. januári jelen­
tése szerint 2 forint évi adót áldozni nem 
tudó nemesség, ugyanazon év augusztus 
29-én hősi halált halt. Az adóterhek ellen 
örökösen zúgolódó, közcélokra áldozni irtózó 
polgári társadalom 1848-ban és a világháború 
alatt bőségesen áldozta a vért és életet. S 
nemde különös, hogy a vért és életet nem 
kímélő magyarság szűkkeblű, zsugori és meg­
mozdíthatatlan volt, ha a magyarság fejlő­
dése és megerősítésére nem vért és életet, de 
egy kis anyagi áldozatot, a jobb jövőjét szol­
gáló tőkebefektetést kértek tőle. A Mátyás 
király alkotta intézményeknek fekete sereg, 
az akkori Európa legnagyobb könyvtára a 
Lágymányoson tervezett s 40 ezer tanítót 
befogadó iskola kiépítésének s a renaisance 
műveltség egyéb nyilvánulásainak azért kel­
lett pusztulni, mert ezeknek fentartása és 
fejlesztése anyagi áldozatba került volna. 
Hogy ezen intézmények bukása, a magyar­
ság bukását és összezsugorodását is szülték, 
ma sem akarjuk beismerni. A Mátyáskori 6 
millió magyar a török uralom, kuruc, labanc 
világ elkerülésével, 100 évenkimi megkét­
szereződéssel a XX-ik századig 100 milliós 
nemzetté fejlődhetett volna. Ma vezető sze­
lepet vihetnénk a népek világversenyében. 
Nem kellene más nemzetek kegyéért esedez- 
niink. Mi a szomorú sorsunk legfőbb oka? 
Elődeink ép úgy, mint mi, irtóztunk a kor­

szerű intézmények létesítése, fentartása és 
fejlesztéséért anyagi áldozatot hozni. A vért 
és életet nem, de a pénzt és a látszólagos 
anyagi áldozatot mindenkor sajnáltuk a haza 
és köz boldogulásáért. E szükkeblüség miatt 
kellett Mátyás halála után az üstökét marok­
ban tartható királyt választani. Nagy refor­
mereinket, Zrínyi Miklóst a költőt, gr. Szé­
chenyi Istvánt ezért kellett háttérbe szorítani. 
A hazáért és magyarságért Csongrád is tud 
vért és életet áldozni. Ezt nem csak a Szent- 
háromságtéren felállított hősök szobrára fel­
vésett nevekkel s a csongrádi hadirokkantak 
névsorával bizonyíthatjuk, hanem ama szám­
mal is, mely Csongrád történetében az 1848. 
és 49-es eseményekkel kapcsolatban olvas­
hatók. S ma mégis mit tapasztalunk ? Az a 
Csongrád, mely a vért és életet pazarul 
tudja ontani magyarsága és hazájáért, okosan 
élni ép úgy nem tud, mint az összmagyarság 
ezer éven át nem tudott. 2—3 fillér látszóla­
gos anyagi áldozattal Csongrád gazdasági 
fejlődését uj alapokra fektethetnék, a jövő 
gazdasági küzdelmeire fel fegyverezhetnénk, 
nagy és érintetlen vidék tejkereskedelmi és 
tejipari központjává tehetnénk, ha a piljanat- 
nyi előny és az előrelátás hiánya nem aka­
dályozna a cselekvésben. Nem csak a szerte- 
hiizás, a pártokra való szakadás, de az előre­
látás hiánya, az igazi közérdeknek föl nem 
ismerése a magyar átok. Ez ölte meg a 
magyarságot, ez akadályozza Csongrád fej­
lődését. A csonka Magyarország érdekeit 
minden magyar azzal szolgálja legjobban, ha 
szülőföldje és lakóhelye boldogulásán töri a 
fejét. Csongrád naggyá tevésének egyik fő­
eszköze földmives és gazdatársadalmunk bol­
dogulása. E boldogulást hathatós mértékben 
az állattenyésztés hozza magával. Virágzó 
szarvasmarhatenyésztést legjobban a tejszö- 
vcfkczct mozdítja elő. A tejszövetkezet meg­
teremtése tehát fényes bizonyíték arra, hogy 
a hazáért, magyar fajunkért nem csak halni, 
de élni is tudunk.

K. J.

Európaszerte emelkednek 
a borárak.

A Borászati Lapok ápr. 8-án lezárt je­
lentése szerint a borforgalom az utóbbi héten 
magasabb árakat mutatott a kereskedői rész­
ről is. A nyugati államokban ideiglenesen 
mutatkozott lanyhaság újból megszűnt és a 

I legnagyobb hausse tombol újból'. Különösen 
Franciaországban mutatkozik további áremel­
kedés és szilárd kereskedelem. A közép­
európai államok is szilárdak.

Nálunk a borok ára 8 fillérre emelkedett 
Malligand-fokonkint és a termelők továbbra 
is a legnagyobb visszatartást tanúsítják el­
adásaiknál. Ma csupán azok a tételek kerülnek 
piacra, amelyeknek eladása a munkálatok el­
végzésére szükséges.

Kivitelünk nem számottevő. Csehszlo­
vák részről történnek ugyan érdeklődések, 
amelyek azonban ma még effektiv üzletkö­
téseket nem eredményeztek.

Szerkesztői üzenet.
Buster, v nem Buster ? A kérdésnek, 

amint azt legutóbb Ígértük, utánajártunk. A 
filmet forgalombahozó Iris film r. t. kérdé­
sünkre a következő választ adta : „Tisztelet­
tel értesítjük, hogy a Fa na met cégnél meg- 
érdcklődtük a Tizennegyedik vendég c. film 
főszereplőjét, azonban azt a választ kaptuk, 
hogy a film már selejt és a főszereplőjét 
megadni már nem tudják.“ Sajnos, tehát 
mégis el kell állnia a fogadástól

Magyarok hódoló tisztelgése 
XI. Pius pápánál.

A magyar zaránd;'kiások hivatalos ren­
dezője, az Országos Katolikus Szövetség Or 
szágos Nemzeti zarándoklást rendez május 

I 27 iki indulással Assisibe és Rómába. A ma- 
! gyár katolikusok e hivatalos zarándokiasa 
; összekapcsolódik azzal a hódoló tisztelgéssel,
I mert Xl. Pius pápa május 31-én ünnepli 

születésének 70-ik évfordulóját, ebből az 
alkalomból a magyar zarándokok kihalgatá- 
son jelennek meg Öszentségénél a Vatikán­
ban. A zarándoklás megtekinti Velencét — 
Firenzét —Assisit —Rómát. Kirándulás Ná­
polyba. Visszaérkezés jun. 9-én, délben Buda­
pestre Az utazás dijai, amelyben a teljes 
ellátás, elszállásolás is benne foglaltatik lli/b 
osztály 160 pengő, Jll/a. osztály 280 pengő, 
II. osztályon 450 pengő A Katolikus Szövet­
ség ezúton is fe hívja az összes plébániákat, 
katolikus egyesületeket és intézményeket,’ 
valamint az összes Icato ikusokat arra, hogy 
ebben a zarándoklásban minél nagyobb 
számban vegyenek részt, hogy minél impo­
zánsa bb legyen az a tisztelgés, amikor is a 
pápa Öszentségénél, annak 70-ik születése 
napján nála megjelennek. Jelentkezni az Or­
szágos Katolikus Szövetség irodájában Buda­
pest IV. Ferenciek tere 7." III. lépcső 1. eme­
let 8. lehet.

— Külföldi garantált 98—99 o/"-os 
kékkő megérkezett Sághy Mihály Kossuth u. 
17. szám a. kereskedésébe, s azt jutányos 
áron árusítja.

— A budapesti nemzetközi vásár. Ápr. 
30-án nyitják meg az Iparcsarnok összes 
helyiségeiben és külön erre az alkalomra 
épített pavilonokban a Budapesti Nemzet 
közi Vásárt. A vásár rendező bizottsága azok 
számára, akik a magyar árukiálliíás;. meg­
látogatják, különböző kedvezményeket biz­
tosított. Ezeket a kedvezményeket elsősorban 
természetesen vidéki és külföldi látogatók 
vehetik igénybe. A magyar hatóságok, vala­
mint közlekedési vállalatok áltál a Budapesti 
Nemzetközi Vásár idejére engedélyezett ked­
vezményeket kizárólag csak az élvezheti, aki 
a vásár vezetősége által kiadott vásárigazol­
ványt megszerzi magának Belföldiek számára 
kétféle igazolvány készült: külön a látoga­
tóknak és külön a kiállítóknak. A látoga­
tóknak április 29-től május 12-ig nyújtanak 
menetdijkedvezményeket. A látogatói vásár­
igazolványok erre vonatkozó szövegei meg­
felelő tájékoztatást adnak. A látogatói vásár­
igazolványok a vásár tb. képviselőinél szerez­
hetők be, melynévre szól és csak egy személy 
veheti igénybe Az igazolványok gyermekek 
részére nem érvényesek. A múlt évi kedvez­
ményektől lényegesen eltérő körülményként 
kiemeljük, hogy ebben az évben a Budapesti 
Nemzetközi Vásárra kedvezményesen utazó 
kiállítóknak és látogatóknak a kiindulási állo­
máson teljesáru jegyet kell váltaniok, mely- 
lyel ingyen utazhatnak vissza. Épen ezért a 
menetjegyek az utazás végéig gondosan meg- 
ÁiJzendök. A látogatók elszállásolásáról Buda­
pest székesfőváros Idegenforgalmi hivatala 
és pályaudvari kirendeltségei gondoskodnak. 
Lakásokat bárki előre is megrendelhet, ha a 
vásárigazolványról a leszakított levelezőlapot 
beküldi az idegenforgalmi hivatalnak. Ter­
mészetesen mindenki olyan áru lakást kérhet, 
amelyik társadalmi és vagyoni viszonyainak 
legjobban megfelel. Az igazolványok dara- 
bonkint 3 pengő 20 fillér előzetes beküldése 
ellenében a szegedi kereskedelmi és iparka­
maránál szerezhetők meg a csongrádi Keres­
kedők Egylete utján.



08

1927. április 20. CSONGRÁDI ÚJSÁG

Uj könyv Csongrádon.
A közeli napokban egy novelláskötetet 

akarok a kedves csongrádi közönség aszta­
lára tenni. Mielőtt azonban támogatást kérnék 
első könyvem utnakindulásához, egy-két gon­
dolatot szeretnék érinteni, amelyek a könyv 
Írásakor bennem éltek, sőt fokozottabb mun- 
munkára ösztönöztek.

A magyar kultúra gócpontjának Buda­
pestet mondjuk. Az is. A kullurélet egyik 
fokmérője azonban szerintem már nem a 
szappanfogyasztás, hanem az irodalom. Az 
irók agyában tenyésztődnek ki előbb a gon­
dolatok, amelyek a tettekbe lelket, lendületet 
öntenek. A francia forradalmat Rousseau-ék, 
a szabadságharcunkat Széchenyi és Kossuth 
készitették elő — könyvekben.

Hogy az írásnak, betűnek milyen nagy 
szerepe van most is a közvélemény alakítá­
sában, azt legjobban láthatjuk az újságoknál. 
Képzeljük csak el, hogy két hétig nem kap­
nánk a fővárosból hírlapot!

Nemrégiben láttam egy térképet, ame­
lyen Budapest szívnek volt rajzolva, a vas 
utak pedig piros vérereknek. Nagyon tetszett 
a térképrajzólnak ez az ötlete Az ország 
szive tényleg Budapest, azonban itt mindjárt 
meg kell állapítanom egy kórtünetet: a szív 
nagyon nagy s a tagok gyengék. Eddig úgy 
volt, hogy mindent Budapestnek, a vidékre 
csak morzsák. Ez a nagy centralizáció nem 
igazságos. Az egyik város valóságos Levi- 
athánná hizik, a másik áléivá szenved a 
Nagy-Alföld homokján

Ha valaki szomjuhozza a kultúrát, mind­
járt Pestre megy. Nem Pestre kell sietni az 
én szerény véleményem szerint, hanem azt a 
kultúrát kell lehozni! Nincs sz nház ? Csi­
nálni kell ! Nincs irodalom ? Csinálni kell!... j

Ennek a túlságos centralizációnak a i 
a következménye, hogy a magyar irodalom­
ban helyett kapott a szugeráló életvidámság 
helyett az enervált dekadencia Pedig az 
egészséges magyar erő, a magyar lelkiség 
őshumusza vidéken van Nagy Íróink is mind 
vidékről szívódtak fel Pestre Csak Gárdonyi 
Gézát nem tudta elkábitani a főváros raffi- 
náit modernsége, ő a csöndes Egerben, Dobó 
István bástyáján ábrádozott az egri csillagok 
fényességén esténkint és álmodta meg nagy 
müveit...

A magyar lélek őshumusza még parlag.
A vidék egyik legmélyebb ismerője Móricz 
Zsigmond azért fest minden kisvárost olyan 
Isten-hátamögöttinek. Mert so' szór tényleg 
ilyen ! Ezé't szimpatikus nekem az, hogy 
három egyetemünk vidéken van. Ezek lesz­
nek a kuHura éltető kufforrásai, ahol a vidé­
kiek is kielégíthetik kulturszomjukat.

Említettem, hogy az írókat is legtöbb­
ször Pest csábítja magához. Pedig, hogy a 
fővárostól külön is lehet irodalmat csinálni, 
azt megmutatta az erdélyiek, felvidékiek pél­
dája. Egy Mécs László, Reményik, Áprily, 
Gulácsy Irén itthon is ritkaság.

A magyar irodalom reneszánsza — én 
dacosan hiszem — a vidéki egészséges ma­
gyar lélek sziiztiszta talajából hajt ki. Azért 
kell vidéken is irodalom !

Ha Csongrád móric-zsigmondi értelem- 
!,cn VL‘tt álmos alföldi város, akkor szeretnék 
nmen harsonát fújni, — de nem az. Csong- 
j'ad mostani vezetőségében garanciát látok, 
hogy nem is lesz az, mert már nem az!

Azonban nem csak harsonázni akartam 
mert az könnyű, esak jó tüdő kell hozzá, j 

77 Mancin a magam módja szerint tettem is. J 
Most már csak remélkedve és félve várom, j 
hogy a csongrádi közönség támogat-e ?

Tél József. '

3 old»1'

Ingatlanforgalom
3 hold 82 nszöl nagyréti szántót Sze­

pesi Rókusnétól megvette Pintér Mihály és 
neje Gyovai D. Anna 4064 pengőért.

i hold és 768 nszögöl mámaierdői 
szőlőt Dózsa Karoly tói megvette Túri Mátyás 
es neje 2400 pengőért.

1245 nszögöl mámaierdői szőlőt Szí*pák Fe- 
rencnétől megvette D. Herrera János és neje 
560 pengőért.

HÍREK.
— A Piroskavárosi templom és zárda

építésére adakozók névsora az alábbi nevek­
kel gyarapodott: Szepesi Viktória 8, Kókai 
Sindornó ismételten 32, Szepesi Józsefné 8, 
Allópersely 2104, Rácz Lajos 10, N, N.

. 10 drb. 10 ko ones arany, Bozsó Sándor 10, 
■izv. Bsrtus Bálintné 8, Kelemen Isvan és 
teje Kocsis Franciska 16, N. N. 5. N. N. 

4 drb. 1 és 1 drb. 2 koronás, dr. Na»y Sán- 
ll?rné 40VN- N 2> N- N. 1, Kasztéi József 
16, özv. Sinkó Jánosné Bernát Márta 8, özv. 
Masa Sándorné Gutpintér Rozália 100, Vincze 
Anna 1 drb 5 kor. 2 drb 1 forintos és 2 P , 
N. N. 16 és Deák Sándor 25 pengőt. Itt 
említjük meg, hogy a munkálatok odaítélése 
ügyében a hét vegére várható döntés, ami­
korra befejezést nyernek a számfejtést mun­
kálatok. A Templomépitő Bizottság szere­
tettel kér mindenkit, hogy ne vonja ki 
magát az áldozat vállalásból, hanem a 
saját erejéhez mért adományával támo­
gassa a templom és zárdaépités nemes 
és magasztos ügyét.

— Meghívó. A Duna—Tiszaközi Mező- 
gazdasági Kamara a gyenge minőségű homok 
és futóhornokierületek termőképessegének fo­
kozására irányuló teendők megbeszélése vé­
gett az országos ezirányu legkiválóbb szak- 
tek'nté'veinck közreműködésével, f. évi április 
hó 24 én, délelőtt 10 órakor, Kecskeméten, a 
Gazdasági Egyesület székhazának nagytermé­
ben (Rákócz -ut 5 szám.) homoki nagygyű­
lés' rendez, melyre a gazdaközönséget tisz­
telettel meghívja.

A Rádió Club alakulása. Szinte pél­
dátlanul nagyarányú érdeklődés nyilvánul mtg 
a Csongrádi Rádió Klub f. hó 19 én este 
8 órára kitűzött alakuló gyűlése iránt. A Szt. 
Imre reálgimnáziumba epybehivott gyűlésen 
szívesen látnak minden amatőrt és tádió iránt 
érdeklődőt,

— A gépjármű-vezetői tanfolyamot f.
hó 19-én, kedden este 8 órakor a Magyar 
Király szállodában a földmunkások egyleti 
helyiségében kezdem meg. A tanfolyamra 
jelentkezetteket kérem, hogy pontosan jelen­
jenek meg. Ugyanakkor, ugyanott jelentkez 
hétnek azok, akik még be nem iratkoztak, 
de a tanfolyamot elvégezni akarják. A tan­
folyammal párhuzamosan vállalkozom külön 
csoportok, vagy személyek tanítására, akik­
nek szintén alkalmuk lesz a tanfolyam hall­
gatóinak vizsgáztatására kiszálló bizottság 
előtt vizsgázni Csongrádon Tóbiás Árpád 
oki. gm.

Csongrád r. t. város polgármesterétől, 
ad 1593/1927. sz.

Hirdetmény.
Felhívom azon iparosokat kereskedőket, 

gazdákat és egyéb munkaadókat, hogy akik 
alkalmazottakat tartanak, azok alkalmazottai­
kat f. évi április hó 19-től számított 8 nap 
alatt a városi adóhivatalban a törvényes 
következmények terhe mellett az általános 
kereseti adó általányozása végett jelentsék 
be.

Csongrád, 1927. április 15.
Dr. Tóth 

polgármester.

A világhírű eredeti angol 10-6
The Champion kerékpárokat

havi 20—30 pengős részletre. Ke- 
rékpáralkatrészeket nagybani gyári 

árban. Árjegyzék 500 képpel ingyen. Külső 
gummi 6-80, belső 2‘lO-tői feljebb. Láng 
Jakab és Fia kerékpár- és guinminagyke- 
reskedők, Budapest, Vili, Józsefkörut 41. sz.

DÉVAI SÁNDOR UTÓDA

Selieiner J5
MŰÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, minden e szakmába vágó cikkekből.
Szolid napi árak! 4-6 liflVI HITEL!
Príma alpakka evőeszközök minden mennyiségben részletfize­
tésre is kaphatók bámulatos olcsó árakban, jó ébresztőórák már
5 pengőtől kaphatók ! Tiszta arany karikagyűrűk és nászajándékok nagy válasz­
tékban. Órák és ékszerek szakszerű javító műhelye!

A Steyr-Werke A. G. in Steyer készítményei 
a Világhírű Steyr Waffenrad kerékpárok

megérkeztek I
Kedvező részletfizetési feltételek mellett kapható a helyi képviselőnél:

Itégnei» Géppftkiái»
Az összes alkatrészek és gummik nagy választékban.

Szentes legnagyobb és legolcsóbb ké8z nöi térfiruéhsa9áSza

a Molnár Áruház (Kossuth utca 8. szám, Takarék palota.) 
Ha Szentesre megy, ne mulassza el megtekinteni a város legnagyobb készruha áruházá­
ig dúsan berendezett raktárát. Előzékeny kiszolgálás. Véteikényszer nélkül szívesen látják.

■«■.-Traarji..
.
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Tisztelettel értesítem Csongrád város és vidéke közönségét, hogy Csongrádon, a
Szentháromság-tér 15. szám alatt, folyó évi május hó 1-én a mai kor 
igényeinek megfelelő modern

szűcs üzletet nyitok.
Téli ruhák nyári gondozását biztosítás mellett vállalom.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel 
Egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik. TskáCS György SZÜCSITlBSter.

Billenő

földkordó taligák
2—2 Szakái Ferenc

kaphatok Hodács kocsigyá­
rosnál, Szeged Felsőváros, 

Kistisza utca 4. szám.

] A „Hangya“ Szövetkezet
í értesíti a szőlő és gyümölcstermelő 
• közönséget, hogy a szőlő es gyü- 
I mölcsfa rovar kártevői ellen a ina 
I ismert leghatásosabb, hamisítatlan 

minőségű

„Uránia zöld“
néven ismert arzénsavas rezet

raktáron tartja.
Ezen szer (Uránia zöldpor) rendőrható­
sági méreg engedély alapján minden 
szőlőbirtokos által megvásárolható igen 
olcsó árban. Minden kedvezményt biz­
tosit a Hangya a termelőknek, tekintet­
tel az uj hatásos szer bevezetésére.
Egyedüli árusító csak a Hangya, 
ahol mindenki jutányosán besze­
rezheti ezt a hatásában felülmúl­

hatatlan szert. Csak a
„Hangya“ tőüzletében 

kapható.

fl Csongrádi Keresztény 
Gőzmalom R. T. értesíti a nagy­
érdemű közönséget, hogy tele­
pén müjéggyarat rendezett be, 
hol naponta jégszükségletét 
bárki biztosíthatja.

gy o rsteh e ra u tój a va 1
szállít árut, terményt. Atköl- 
tözködést gyorsan, olcsón esz­
közöl helyben és vidéken.

Cim ATtD^ÁSSy UTCA 14. i2x

Április hó 24-én 2-2
ménlovak herélése. Akinek ménje van 
herélni való, jelentkezzék a fedeztetés! 

állomás vezetőnél. A herélés dija
5 pengő felelősség mellett.

Megérkeztek,
s nagy választékban vannak 

raktáron
elSöt Wecker órák, 

fali órák. zsebórák,
melyeket eddig nem tapasztalt

olcsó Arakon, részlctre is 
Árusítok.
Mészáros József

Tejpiac, órás és ékszerész

Epíileitfk
ligyelniélus

Sip utca 2. szám alatti üzle­
temben mindenfele épület- 
munka és bútor a legjutá- 
nyosabb áron, minden kivi­
telben kapható. Kérem a n. é. 
közönség szives pártfogását.

Suránvi István
asztalos.

Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 8 fillér.

A
O

ndrássy utca 2. szám alatt friss fölös tej 
kapható.

rdódi rakpart 17. számú ház eladó. 
Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

19x

11^‘ossuth utca 27. sz. ház eladó. Értekezni 
lehet ugyanott. 6—6

N aponta friss vajsaláta nagyban és kicsiny­
ben kapható Justh Gyula utca 13. sz.

7-4

Gut Istvánnak 10 házrész Patika földje 
tanyával, szőlővel együtt eladó. Érte­

kezni lehet a helyszínen. 2—2

Vásártér 25. számú ház eladó. Vendéglő 
helyiség 2 szobás lakással, mellékhe­

lyiségekkel október hó 1-ére kiadó. Bővebbet 
Kossuth u. 60. és a helyszínen. 5—2

Gyovai István tanítónak Réthy Janos utca 
11. számú háza szabadkézből eladó.

3-2

MEZ!
Tisztán kezelt, pergetett 

mézet, kisebb-nagyobb meny- 
nyiségben 18 ezer koronáért 
árusítok kilogrammonkint. Kí­
vánatra házhoz szállítom.

Mülépet, viaszt stb. méhterményeket 
jutányos árakért árusítok. Nagyobb vételnél 
árengedmény. Bíró méhéSZ

Csongrád, Dózsa György u. 16.
Kérje mindenütt a Csongrádi Ujságotl

A Magv. Kir, Államvasutak Gépgyára vezérügynökségének kerületi képviselője
Enűel Mi h á I ^szer és gépkereskedő Csongrád, Kossuth F. u.
I™“—■ 34. szám. Telefon 39.

W***“* ‘"‘ÄSKS kedvező fizetések mellett.
'í^ flrusit: kerékpárokat, varrógépeket, sport- és gyermekkocsikat, gummiárukat, 

villanyfelszerelésekef, gazdasági eszközöket, ekét, boronát, vetőgépet, cséplőgarniturát, 
szántó és nyersolaj traktorokat, motoros darálókat, szecska- és favágógépeket, teher-

és személyautókat, mindenféle kenőolajokat.
Szakszerű gépjavító és villanvfelszerelési műhely az udvarban.
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